

Vážený pan
Mgr. Jiří Řehák, náměstek hejtmana
Ústecký kraj

elektronicky

Vyřizuje:
Luděk Jirman

Kontaktní údaje:
jirman@stredohori.cz, 412871142

Naše značka (č.j.)
Projekty 2022+

Litoměřice
dne 15. 10. 2021

Vážený pane náměstku,

obracím se na Vás jménem organizace Destinační agentura České středohoří, o.p.s., IČ: 28750853, ve které zastupuje Rada Ústeckého kraje, jako orgán, jednoho ze tří zakladatelů – Ústecký kraj (na základě Zakladatelské smlouvy ze dne 21.10.2011 (ZÚK 7.9.2011 (41/25Z/2011)), ve znění Dodatku č. 3 ze dne 7.6.2018 (ZÚK 23.4.2018 (040/12Z/2018)) ve věci **poskytnutí návratné finanční výpomoci** dle § 10a odst. 3 a 5 zákona 250/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů, která umožní **průběžné profinancování rozvojových projektů** dle seznamu níže a dalších. Projekty nejsou kryté dotací zakladatele.

Destinační agentura je schopna realizovat a v uplynulých 10 letech realizovala opakovaně dotační projekty ze zdrojů mimo Ústecký kraj a zajistila rozvoj služeb, produktů a atraktivit na území destinace České středohoří (okres Litoměřice, většina okresu Ústí nad Labem, část okresu Děčín a Louny a okrajová část okresů Teplice a Most). Organizaci chybí prostředky na administraci a projektové řízení dotačních projektů, které jsou nově v aktuálním plánovacím období vypisovány. Zároveň pak chybí prostředky na profinancování celkových nákladů projektů.

Cílem je zajištění cash-flow pro pokrytí nákladů na realizaci rozvojových projektů organizace, které jsou nebo budou realizovány v souladu se strategickými plány a na základě schválení správní rady o.p.s. a v úzké spolupráci s ORR KÚÚK.

Aktuálně se jedná se zejména o projekty:

- 1. Marketing České středohoří 2022**, zdroj **MMR NPPCRR**, žádost podána 10.9.2021 pod číslem 123171, **celkové náklady 2.275.213,50 Kč**, z toho neuznatelné náklady 340.000 Kč, předpokládána žádost o účelovou dotaci ÚK v roce 2022 ve výši 1.307.606,75 Kč; finanční prostředky získané do území ÚK ve výši 967.606,75 Kč, multiplikační efekt cca 10 mil. Kč.
Krytí s prostředků návratné finanční výpomoci: 2.275.213,50 Kč.

- 2. Labe plus II a Labská stezka II, zdroj Interreg, partner Svazek obcí na Labi - Kommunalgemeinschaft Euroregion Oberes Elbtal/Osterzgebirge e.V. Dresden, žádost podána 6.10.2021, celkové náklady 660.000 Kč, z toho neuznatelné náklady 90.000 Kč, předpokládána žádost o účelovou dotaci ÚK v roce 2022 ve výši 375.000 Kč; finanční prostředky získané do území ÚK ve výši 285.000 Kč, multiplikační efekt: příprava pro velký projekt přeshraniční spolupráce. **Krytí z prostředků návratné finanční výpomoci: 285.000 Kč.****
- 3. Smart destinace – přípravná fáze, zdroj MMR NPPCRR, partner Palivový kombinát Ústí, s.p. (jezero Milada), žádost podzim/zima 2021, celkové náklady 2,639.000 Kč, z toho neuznatelné náklady 340.000 Kč, předpokládána žádost o účelovou dotaci ÚK v roce 2022 ve výši 1.014.500 Kč; finanční prostředky získané do území ÚK ve výši 1.149.500 Kč, multiplikační efekt: přesné informace o potřebách území a marketingu a efektivní plánování aktivit v území. **Krytí z prostředků návratné finanční výpomoci: 2.164.000 Kč.****

Návratná finanční výpomoc bude použita zejména na neuznatelné náklady projektů, tj. například v případě projektů spolufinancovaných z programů MMR příprava a administrace projektu.

Dále pak na náklady projektu kryté dotací nebo dotacemi, případně příspěvkem partnerů projektů s tím, že prostředky donátorů jsou obvykle propláceny zpětně, po dokončení celého projektu nebo jeho významné části.

Splácení návratné finanční výpomoci je pak předpokládáno ze zdrojů donátorů a z účelových dotací Ústeckého kraje, které jsou pro úspěšnou realizaci projektů v budoucnu nezbytné. Prostředky na profinancování v rámci výpomoci však umožní projekty kvalitně připravit, podat žádost příslušnému dotačnímu úřadu a partnerům a Ústecký kraj žádat o část spoluúčasti na dotaci až po schválení projektu. Bude tak možné dílčí dotační žádosti Ústeckému kraji o část spoluúčasti předkládat souhrnně, což zjednoduší a zpřehlední administrativu na straně Krajského úřadu.

Uvedený model byl realizován se zakladatelem – Město Litoměřice u projektu „Marketingová podpora poskytovatelů služeb cestovního ruchu na významných vodních cestách v Ústeckém a Středočeském kraji“ realizovaném letech 2019 – 2021. Výpomoc činila částku 1,83 mil. Kč a ze strany zakladatele byla na jednání Zastupitelstva města Litoměřic konaném dne 16.9.2021 prodloužena s cílem zajistit cash-flow v organizaci i nadále.

Zároveň lze třeba konstatovat skutečnost ohledně pandemie covid-19, která neumožnila v roce 2020 a 2021 vytvářet příjmy mimo dotaci zakladatele v takové míře, která by umožnila dlouhodobě vyrovnávat očekávané výkyvy v cash-flow.

Období podzimu a zimy 2021 a roku 2022 bude zřejmě spojeno s dalšími opatřeními covid-19, které mohou mít vliv na činnosti v hlavní i hospodářské činnosti a nelze předpokládat krytí ztrát nebo

mimořádných nákladů ze strany České republiky, jako tomu bylo, byť v omezené míře, v předchozím období, jelikož opatření byla spíše v režimu „lockdown“ a nyní budou v režimu „zvýšené hygienické nároky a omezení bez uzavření provozu.“ Pro příklad je též nutné uvést, že čerpání náhrad prostřednictvím programů spravovaných v předchozím „covid-19 období“ ze strany Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, nebylo ve vztahu k segmentu cestovního ruchu příliš šetrné. Některé programy zcela vyřadily žadatele z řad organizací ÚSC, a to přes jejich právní subjektivitu a prokazatelnou hospodářskou činnost. Náhrady ze strany České republiky byly tak pro organizace našeho typu minimální, vyjma programu MPSV Antivirus, který byl ale de facto možný využít jen pro pracovníky v části hospodářské činnosti (Hora Milešovka) a omezeně v režimu B pro část administrativy s tím spojené.

Dovolujeme si požádat pro realizaci projektů o **návratnou finanční výpomoc ve výši 5,1 mil. Kč, a to na dobu až 5 let** s čerpáním na shora uvedené projekty a další budoucí projekty dle rozhodnutí zakladatele (Rada ÚK) s ohledem na skutečný vývoj nákladů projektů a plnění hlavní činnosti – rozvojových projektů v souladu se zakladatelskou listinou o.p.s. a dalšími dokumenty.

Správní rada projedná případný návrh smlouvy ze strany zakladatele dne 5.11.2021.

Za kladné vyřízení předem děkuji,

Luděk Jirman
ředitel

**Luděk
Jirman**
Digitálně
podepsal Luděk
Jirman
Datum:
2021.10.15
12:17:10 +02'00'

Na vědomí: Mgr. Bc. Tomáš Rieger, předseda správní rady o.p.s



Mgr. Jiří Řehák, náměstek hejtmana
Ústecký kraj
Velká Hradební 3118/48
400 02 Ústí nad Labem

Žádost o finanční výpomoc

Vážený pane náměstkú, vážení zastupitelé Ústeckého kraje,

jako ředitel o.p.s. České Švýcarsko se na Vás obracím se žádostí o poskytnutí návratné finanční výpomoci. Cílem je zajistit cash flow pro realizaci projektů na podporu udržitelného cestovního ruchu, produktů a infrastrukturu cestovního ruchu v Českém Švýcarsku.

Naše společnost nyní realizuje 3 dotační projekty, z toho dva z národních zdrojů, konkrétně z Národního programu životního prostředí v celkové výši 1,7 mil. Projekty jsou zaměřené na modernizaci informačního centra v Domě Českého Švýcarska a realizaci studie na obnovu expozice o Českém Švýcarsku. Dále realizujeme projekt z Programu na podporu přeshraniční spolupráce ČR a Sasko (SN_CZ, Interreg V A), který je zaměřený na environmentální vzdělávání a přeshraniční spolupráci.

V září tohoto roku jsme podali projekt do Národního programu na podporu cestovního ruchu (NPPCR) v gesci MMR. Projekt s názvem Rozvoj marketingových aktivit v Českém Švýcarsku je ve výši 1,987 mil. U tohoto projektu je nutné nejen předfinancování, ale i spoluúčast 50 %. Aktivita v projektu koresponduje se záměrem a strategií cestovního ruchu Ústeckého kraje, proto nám byla Ústeckým krajem podána pomocná ruka v zajištění uvedené spoluúčasti. Projekty do tohoto programu kromě o.p.s. České Švýcarsko podala i o.p.s. České středohoří.

U většiny národních a evropských dotačních programů je nutné předfinancování, a rovněž povinná spoluúčast z vlastních zdrojů. Vzhledem k aktuálně řešeným projektům a novému projektu z NPPCR se projeví vyšší zátěž na rovnoměrnost cash flow, a tím i na provoz České Švýcarsko o. p. s. Proto Vás žádám o poskytnutí návratné finanční výpomoci ve výši 2 mil Kč. Vzhledem k realizovaným projektům, předpokladu schválení projektu NPPCR a cash flow společnosti uvítáme, pokud nám finanční výpomoc poskytnete během prvního čtvrtletí roku 2022. Návratná finanční výpomoc bude použita zejména tedy na předfinancování projektu z NPPCR, dále na neuznatelné náklady projektu, jako je příprava a administrace v rámci projektového managementu.

Splátky návratné finanční výpomoci budou pokryty a spláceny ze zdrojů z vlastní hospodářské činnosti a zejména z dotací ex-post po realizaci konkrétních projektů případně z průběžného financování prostřednictvím účelové dotace Ústeckého kraje.



ČESKÉ ŠVÝCARSKO
Obecně prospěšná společnost

Uvedený model byl v případě o.p.s. České Švýcarsko použit v minulých letech. V roce 2020 došlo k plnému zaplacení návratné půjčky Ústeckému kraji.

Rád bych Vám touto cestou poděkoval za dosavadní podporu o.p.s. České Švýcarsko v realizaci rozvojových projektů a činností udržitelného cestovního ruchu, které pro region nejsevernějších Čech (České Švýcarsko a Šluknovský výběžek) realizujeme již 20 let.

Předem Vám děkuji za projednání této žádosti.

S pozdravem

Jan Šmíd
České Švýcarsko o. p. s.
ředitel



ČESKÉ ŠVÝCARSKO
Obecně prospěšná společnost

České Švýcarsko o.p.s., Křínické nám. 1161/10
407 46 Krásná Lípa, Tel.: +420 412 363 000
DIČ: CZ25430911, www.ceskesvycarsko.cz